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（表）令和５年12月市議会定例会報告

（裏）10月・11月・12月の活動報告等

昨年11月～12月に相模原市議会「12月定例会」が開催されました。本レポートでは、同定

例会で議題となった政策等について、特に皆様にお伝えしたいものをピックアップしました。
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相模原市行財政構造改革プランをご存知でしょうか。
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市内に多数存在する老朽化した公共施設の維持費や、少子高齢化や
多様性を認め合う社会に向け増えていく社会福祉費等の財源確保の道
すじを示したプランです。プランは令和3年度に示され過去3年間で

■「新規・拡充事業の凍結」

■予算マイナス１９％カット

■各種公共施設（南市民ホール等）の廃止・集約化

■BRT計画の廃止等各種事業の停止・見直し

が取り組まれました。結果、様々な事業に十分な予算が投じられないま
ま、多くの余剰金が発生し、基金残高が過大に積みあがることになりま
した。基金残高は３９５億円（令和4年度時点）。

■積みあがった基金のうち１３６億円の活用

■農林・商工・土木・消防費の拡充と扶助費の見直し

■税源を生み出す事業（区画整理事業などのまちづくり事業
等）への予算の重点配分化

■社会福祉費について、給付型施策から福祉基盤整備へ転換

この問題は、本年度の市議会で多数の会派から取り上げられました。
来年度（令和6年度）からはプランが見直されます。次の3年間で

行財政プラン第2期（案）→

に取り組む「案」を市が提示しています。
「次期プラン」の内容については「市議会3月定例会」で
審議される予定です。
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扶養親族
の数（人）

給与所得控除後
の収入（万円）

0 622

1 660

2 698

3 736

■小児医療費助成制度が拡充されます。＜市独自の取組＞

相模原市にはこどもの通院・入院費が無料（※）となる制度
（小児医療助成制度）があります。

令和6年8月から制度の所得制限が撤廃されます。

また対象のこどもが高校生まで拡大されます。

【令和6年7月までの所得制限】

※中学生以上は1回通院
で500円の自己負担

【令和6年８月から】

小児医療費助成制度

所得制限なし

市HP

■出産前後期間、国民健康保険料が免除されることになりました。

令和6年１月から制度スタートです。

3か月前 2か月前 前月 出産月 翌月 2か月後

単胎妊娠（出産）

多胎妊娠（出産） 国民健康保険料免除

国民健康保険料免除

＜国の取組を受けた条例改正＞

■国の経済対策で相模原市に「物価高対応臨時交付金」68億円
が交付されます。

このうち、57億円は市内の住民税非課税世帯への7万円給付に
充てられます。

残りの11億円と、県・市などからの補正予算を合わせて約23億円を
財源として、

○キャッシュレス決済による20％還元事業を再度実施

（今年1月or2月にスタート） 約8億円

○75歳以上高齢者へ商品券5000円分を支給

（今年度中に支給）約7億円

○1－3月分の小学校給食費無償化 約４億円

○高齢者・障害者施設への物価高支援 約3億円

が実施されることになりました。



議員活動報告（10・11・12月） 建設委員会にて議案審査

■議案第130号 津久井消防署の新設・移転

津久井消防署は老朽化が顕著でありましたが、この度
新庁舎が完成し、新津久井消防署は相模湖プレジャー
フォレスト正門の隣へ移転することに。

■議案第１６１号 市営住宅指定管理者の指定

今年度は市の公共施設の指定管理者の更新年です。
今回の選考結果は委員会として採択しましたが、5年後
の再選考の過程では管理委託料の増額を目指し、サー
ビスの質や雇用者の待遇が低下しないような措置が必
要です。

10月～12月も様々な市民相談を受けました。
農地用水路の側溝ふたの盗難への対応/ 未整備市道や雨水調整池の
除草作業依頼/ 村富線信号機の不具合修理/ 県道交差点停止線位
置の変更/ 道路の再舗装/ 雨水放流路の新設 
等々。引き続き市・県・国と協力しながら身近な課題解決に努めてまいります。

市民のみなさまから、様々な相談をいただきました
建設委員会
質疑詳細
他の議案等→

【お知らせ①】
相武台グリーンパーク外周の歩道の再整備を年度内
に実施予定です。
地元の方ならご存じの通り、イチョウ並木の「根上がり」
によって歩道が波打ってしまっています。私も多数の方か
ら再整備のご要望をいただいていましたが、今年度中に
まずは「5か所」、歩道を平らに再整備することになりまし
た。

【お知らせ②】
新磯（上磯部地区）では1/17（水）からグリーン
スローモビリティの実証運行を開始します。私もボラン
ティアドライバーとしての参加のご依頼を受けましたので、
実証に参加します。日程・運行期間・停留所（主に自
治会掲示板の設置個所）の詳細は回覧板による自治
会報等をご覧ください。
※勝坂地区、新戸地区は昨年に実証運行済。

【お知らせ③】

光明学園野球場と県道をつなぐ「八景坂」の法面
工事が2月上旬に始まります。
生活道路、昭和橋との連絡路として多数の往来があ
りますが、土砂崩れの危険性があります。令和7年2
月まで法面補強工事予定。併せて、不法投棄防止
のフェンスも設置します。
この1年間、「八景坂」は全面通行禁止。県道は
9:00-17:00で車両片側交互通行となり、渋滞に注意です。

■補正予算

○リニア駅開発に伴う大西大通り線の整備について、地権者の方々との協議が
難航しています。このことから、リニア駅南口ロータリー周辺の道路整備の街路整
備も遅れることになります。予算は確保していましたが、次年度に繰り越すことに。

○道路整備事業者の工事時期平準化のため、ゼロ市債発行による債務負担行
為で、閑散期である4月での道路舗装を推進します。

・丘整形外科の前の道路再舗装

・上磯磯部八幡宮前の踏切周辺の道路再舗装

も当該補正予算事業に含まれます。これらは令和６年4月に実施します。

麻溝台新磯野地区の整備事業の進捗

「北部地区（清掃工場周辺の地区）」の事業検討パートナー候補者が11月に
決まりました。事業者は物流・データセンター関連不動産投資会社を中心とした
「グッドマングループ」です。今後地権者との調整を経て、物流施設とデータセン
ターを軸とした区画整理事業が推進される予定です。

「南部地区（青陵高校周辺）」は1月29日に事業検討パートナー候補者が決
まる予定です。

「第１整備地区（小松会病院周
辺）」の商業施設は今後事業提
案者の入札をかける予定ですが、
アパレル・書店・カフェテリア飲食・雑
貨などの複合ショッピングモールなど
が見込まれます。
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